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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Сучасні тенденції соціально-економічних 

трансформацій в Україні вимагають пошуку нових шляхів і ресурсів, суттєвих 

змін у підготовці майбутніх вихователів, запровадження форм навчання, які 

сприяли б їхньому саморозвитку, самовдосконаленню, формуванню навичок 

творчого розв’язання професійних завдань.  

Для дослідження даної проблеми створено певні теоретичні передумови: 

студійовано взаємозв’язки між професіоналізмом педагогів і підвищенням 

професійної майстерності (І. Зязюн, В. Кремень, Н. Ничкало та ін.); висвітлено 

різні аспекти фахового становлення майбутніх вихователів (Г. Бєлєнька, 

А. Богуш, Н. Гавриш, Н. Лисенко та ін.); з’ясовано загальнотеоретичні 

положення щодо значення творчої діяльності в розвитку особистості (І. Бех, 

А. Богуш, Н. Гавриш, В. Моляко та ін.); проаналізовано психолого-педагогічні 

характеристики креативності (В. Барко, Дж. Гілфорд, В. Моляко, 

Я. Пономарьов, П. Торренс та ін.) як підґрунтя, психологічний механізм, що 

зумовлює творчу активність людини для самоактуалізації й творчої 

самореалізації в різних видах життєдіяльності (Б. Ананьєв, Л. Виготський, А. 

 Маслоу, О. Моляко, Л. Лук’янова, О. Кучерявий). Досліджено питання 

творчості педагога як фахівця, який, відповідно до мети і змісту власної 

професійної діяльності, створює умови для розвитку творчих здібностей своїх 

вихованців (В. Андреєв, Н. Кічук, С. Сисоєва, В. Сухомлинський, Л. Харченко 

та ін.). 

У дослідженнях із професійної педагогіки питання творчості 

розглядаються в площині пошуку шляхів і засобів оптимізації, підвищення 

ефективності та якості підготовки майбутніх педагогів (Г. Абросимова, 

А. Богуш, І. Волков, Т. Гуцан, Л. Кадченко, В. Мороз, Р. Пріма, С. Смирнов, 

Л. Хомич  та ін.), формування їхньої готовності до творчої діяльності 

(Т. Танько, Г. Тимофеєва та ін.), розвитку творчого потенціалу у процесі 

фахової підготовки (Л. Яренчук). Досліджено феномен «професійно-творчий 

потенціал», особливості його виявлення і формування в процесі професійної 
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підготовки майбутніх вихователів дошкільних навчальних закладів 

(О. Листопад).  

У контексті підготовки майбутніх вихователів дошкільних навчальних 

закладів до професійної діяльності визначено педагогічні умови формування 

творчого потенціалу особистості вихователя в педагогічному вищому 

навчальному закладі (В. Лісовська), охарактеризовано особливості 

формування творчості у вихователів дошкільних навчальних закладів 

(Г. Тимофеєва), специфіку формування педагогічної творчості у студентів 

факультетів дошкільної педагогіки і психології в процесі методичної практики 

(Л. Павлова). 

Актуальність окресленого аспекту посилено наявністю суперечностей  

між:  

 – соціальним замовленням на підготовку вихователя, здатного розвивати 

творчий потенціал дошкільника, і реальними можливостями його 

повноцінного забезпечення в умовах традиційного педагогічного процесу 

вищої школи; 

 – необхідністю формування готовності майбутнього вихователя до 

розвитку творчого потенціалу дошкільника засобами авторської казки й 

невизначеністю науково обґрунтованих і апробованих педагогічних умов 

практичного розв’язання окресленого завдання у вищому навчальному закладі; 

 Отже, необхідність розв’язання схарактеризованих суперечностей, 

актуальність і недостатність наукового опрацювання проблеми в теорії і 

практиці професійної освіти визначили вибір теми дипломного дослідження: 

«Формування готовності майбутнього вихователя до розвитку творчого 

потенціалу дошкільника ». 

Об’єкт дослідження: процес професійної підготовки майбутніх 

вихователів дошкільного навчального закладу. 

Предмет дослідження: підготовка майбутнього вихователя до розвитку 

творчого потенціалу дошкільника . 



 5 

Мета дослідження полягає в теретичному обґрунтуванні та апробації 

педагогічних умов формування готовності майбутніх вихователів до розвитку 

творчого потенціалу дошкільника засобами авторської казки. 

Гіпотеза дослідження: ефективність формування готовності 

майбутнього вихователя до розвитку творчого потенціалу дошкільника  

підвищиться завдяки впровадженню методики реалізації педагогічних умов: 

актуалізація позитивної настанови, мотиваційної цілеспрямованості студентів 

щодо креативної діяльності, казкотворчості; збагачення змістового, 

організаційно-методичного забезпечення підготовки майбутнього вихователя 

до розвитку творчого потенціалу дошкільника засобами авторської казки; 

активізація творчої діяльності, діалогічного спілкування, інтерактивної 

взаємодії в підсистемах «викладач-студент», «студент-студент», «студент-

дошкільник» у процесі казкотворення.  

Відповідно до об’єкта, предмета, мети і гіпотези наукового пошуку 

визначено такі завдання дослідження:  

1. На підставі аналізу теоретичного і практичного матеріалу виявити стан 

розробленості проблеми формування готовності майбутнього вихователя до 

розвитку творчого потенціалу дошкільника засобами авторської казки в 

контексті фахової підготовки; уточнити сутність, зміст і структуру базових 

понять дослідження.  

2. Проаналізувати змістову сутність та виявити значущість авторської 

казки в розвитку творчого потенціалу дошкільника. 

3. Визначити компоненти, критерії і показники, охарактеризувати рівні 

сформованості готовності майбутнього вихователя до розвитку творчого 

потенціалу дошкільника . 

4. Науково обґрунтувати й експериментально перевірити педагогічні умови 

формування готовності майбутнього вихователя до розвитку творчого 

потенціалу дошкільника  та методику їх реалізації. 

Теоретико-методологічну основу дослідження становлять наукові 

положення системного (Н. Аніскіна, Н. Кузьміна), діяльнісного (О. Леонтьєв, 
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С. Рубінштейн), особистісно зорієнтованого (І. Бех, О. Савченко, 

І. Якиманська), інтегративно-особистісного (Г.Балл), синергетичного 

(І. Воронюк), акмеологічного (Н. Кузьміна, Л. Рибалко), культурологічного 

(В. Гетта), компетентнісного (Н. Бібік, Е. Зеєр, І. Зимня, Л. Лук’янов, 

Т. Танько), інтегративно-компетентнісного (Г. Абросимова) підходів; 

теоретичні засади модернізації вищої педагогічної освіти (В. Сластьонін); 

наукові положення щодо інноваційної діяльності в освіті (І. Волков, 

І. Воронюк, К. Паталаха, А. Хуторськой), ролі творчості, творчої діяльності в 

розвитку особистості (А. Богуш, Д. Богоявленська, В. Моляко, Я. Пономарьов, 

В. Романець). 

Методи дослідження: теоретичні – аналіз філософської, психолого-

педагогічної, науково-методичної літератури, навчальної та нормативної 

документації в системі вищої педагогічної освіти для з’ясування стану 

окресленої проблеми; систематизація, синтез, узагальнення, що уможливили 

розкриття сутності проблеми, формулювання понятійно-термінологічного 

апарату, виокремлення основних складових готовності майбутніх вихователів 

до професійної діяльності в руслі окресленої проблеми; обґрунтування 

педагогічних умов формування готовності майбутніх вихователів до розвитку 

творчого потенціалу дітей засобами авторської казки; емпіричні – психолого-

педагогічне спостереження, анкетування, тестування, самооцінювання, бесіди 

для виявлення рівнів готовності майбутніх вихователів до розвитку творчого 

потенціалу дошкільника; педагогічний експеримент (констатувальний, 

формувальний, контрольний) для перевірки ефективності розроблених 

педагогічних умов формування готовності майбутніх вихователів до розвитку 

творчого потенціалу дошкільника; статистичні методи – для кількісної та 

якісної інтерпретації емпіричних даних. 

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів,  загальних висновків, списку використаних джерел (97 найменувань,  

додатків .     
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ВИСНОВКИ 

 

У дипломній роботі теоретично узагальнено, обґрунтовано та 

експериментально перевірено методику реалізації педагогічних умов 

формування готовності майбутнього вихователя до розвитку творчого 

потенціалу дошкільника засобами авторської казки.  

1. На основі аналізу теоретичного і практичного матеріалу установлено 

різновекторність підходів щодо трактування поняття «готовність», яке 

вживається у значенні інтегративної якості особистості, що забезпечує її  

цілеспрямоване вираження, регулює діяльність, психологічний стан, сприяє 

формуванню настанови на активні дії.  

У рамках підготовки педагогів до розвитку творчого потенціалу 

дошкільників особливої актуальності набуває компетентнісний підхід, 

зорієнтований на формування професійної спрямованості особистості 

майбутнього педагога, особистісно-діяльнісний та діалогічний підходи, що 

стимулюють пізнавальну активність і творчий потенціал як дітей дошкільного 

віку, так і майбутніх педагогів-вихователів у процесі суб’єкт-суб’єктної 

взаємодії.  

Феномен «готовність майбутнього вихователя до розвитку творчого 

потенціалу дошкільника засобами авторської казки» визначено як 

інтегративне особистісно-професійне утворення, що акумулює спрямованість 

на креативну педагогічну діяльність, усебічні знання суті творчого потенціалу 

дітей дошкільного віку, характеризується застосуванням необхідних 

професійно-педагогічних умінь, навичок творчої взаємодії, спрямованих на 

формування творчих якостей особистості дитини, розкриття її прихованих 

здібностей у процесі казкотворення.  

Уточнено сутність, зміст і структуру базових понять дослідження: 

«творчий потенціал дошкільника», «казкотворчість». «Творчий потенціал 

дошкільника» потрактовано як інтегративну властивість особистості дитини, 

що відображає здатність до творчості, характеризує ступінь сформованості 
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творчих здібностей і можливості їх розвитку в діяльності за допомогою 

нестандартних засобів. «Казкотворчість» – діяльність суб’єктів навчально-

виховного процесу, що передбачає використання різноманітних прийомів 

фантазування, спрямованих на розвиток творчого потенціалу дітей 

дошкільного віку, їхнього сприймання, уваги, уяви, пам’яті, творчого 

мислення, мовлення, естетичного смаку, пізнавальних здібностей.  

2. Проаналізовано сутність і виявлено значущість авторської казки в 

розвитку творчого потенціалу дошкільника.  

«Авторську казку» визначено як суб’єктивно новий продукт творчості 

автора (дорослого чи дитини, у їхній спільній взаємодії), що по-новому 

характеризує створюваний ним образ. Її змістова сутність розкривається у 

процесі спільної діяльності вихователя і дитини, спрямованої на творення 

казки, розроблення нових казкових сюжетів, визначення характерних 

персонажів, побудову композиції. Взаємодія вихователя і дитини у процесі 

складання казки має значні можливості в розвитку творчості дитини, формує її 

художній смак, активізує потребу в самостійному та неординарному мисленні, 

збагачує внутрішній світ, розвиває творчу уяву.  

3. Визначено компоненти (ціле-мотиваційний, когнітивний, процесуально-

діяльнісний), критерії й показники готовності майбутнього вихователя до 

розвитку творчого потенціалу дошкільника засобами авторської казки. 

Критерієм ціле-мотиваційного компонента готовності майбутнього 

вихователя до розвитку творчого потенціалу дошкільника засобами авторської 

казки визначено суб’єктно орієнтований, а показниками його виявлення 

виокремлено: цілеспрямованість студентів щодо фахової діяльності у руслі 

формувавння готовності до розвитку творчого потенціалу дошкільників, 

позитивна мотивованість до казкотворчості, осмислення ціннісного ставлення 

до креативної професійної діяльності.  

Критерієм сформованості когнітивного компонента визначено 

інформаційно-пізнавальний, який акумулює такі ключові показники: 

поінформованість майбутнього вихователя про творчу природу професійно-
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педагогічної діяльності з дітьми, розвиток творчого потенціалу дітей 

дошкільного віку; зміст, суть авторської казки як суб’єктивно нового продукту 

творчості; казкотворчість.  

Критерієм процесуально-діяльнісного компонента готовності 

майбутнього вихователя до розвитку творчого потенціалу дошкільника 

засобами авторської казки визначено операційно-поведінковий із відповідними 

показниками вияву: самооцінка творчого потенціалу; творча активність; 

реалізація теоретичних знань, професійно важливих умінь у практичній 

діяльності; осмислення й усвідомлення власних дій, змісту і методів діяльності 

в процесі роботи з авторською казкою (казкотворення, діалогічного 

спілкування), спрямованих на розвиток творчого потенціалу дітей дошкільного 

віку, активність саморозвитку, рівень самоактуалізації. Виокремлено рівні 

сформованості готовності майбутнього вихователя до розвитку творчого 

потенціалу дошкільника засобами авторської казки (достатній, задовільний, 

низький).  

4. Науково обґрунтовано педагогічні умови формування готовності 

майбутнього вихователя до розвитку творчого потенціалу дошкільника 

засобами авторської казки: актуалізація позитивної настанови, 

цілеспрямованості студентів щодо креативної діяльності, казкотворчості; 

збагачення змістового наповнення організаційно-методичного забезпечення 

підготовки майбутнього вихователя до розвитку творчого потенціалу 

дошкільника засобами авторської казки, формування їхньої професійної 

компетентності; активізація творчої діяльності, діалогічного спілкування, 

інтерактивної взаємодії в підсистемах «викладач-студент», «студент-студент», 

«студент-дошкільник» у процесі казкотворення.  

Ефективність методики впровадження педагогічних умов формування 

готовності майбутнього вихователя до розвитку творчого потенціалу 

дошкільника засобами авторської казки доведено у процесі їх 

експериментальної перевірки.  
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Результати педагогічного експерименту дозволяють констатувати 

ефективність і доцільність використання методики формування готовності 

майбутнього вихователя до розвитку творчого потенціалу дошкільника 

засобами авторської казки.  

Установлено, що 28,3 % майбутніх вихователів експериментальної групи 

досягли достатнього рівня, задовільний рівень виявлено у 55 % студентів, на 

низькому залишилося 16,7 % респондентів. У контрольній групі достатній 

рівень виявлено у 15 % студентів, задовільний посвідчили 43 % майбутніх 

вихователів, на низькому – 42 % респондентів.  

Зафіксовано, що відсоток студентів експериментальної групи з достатнім 

і задовільним рівнями сформованості готовності майбутнього вихователя до 

розвитку творчого потенціалу дошкільника засобами авторської казки 

перевищує відсоток студентів контрольної групи: за суб’єктно орієнтованим 

критерієм – відповідно на 18,8 % та 20,4 %; за інформаційно-пізнавальним 

критерієм – на 18,8 % і 10,9 %; за операційно-поведінковим – на 27,5 % і 

23,8 %.  

Аналіз отриманих результатів свідчить, що педагогічний експеримент 

підтвердив правильність висунутої гіпотези. Результати педагогічного 

експерименту статистично обраховано та перевірено за критерієм Стьюдента (t-

критерій) та критерієм Колмогорова-Смирнова. Достовірність результату 

становить 0,95 (95 %), що є достатнім для доведення ефективності 

педагогічних умов формування готовності майбутнього вихователя до розвитку 

творчого потенціалу дошкільника засобами авторської казки. 

Проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів окресленої проблеми. 

До перспективних напрямів наукового пошуку відносимо дослідження 

готовності майбутнього вихователя до розвитку творчого потенціалу 

дошкільників засобами артпедагогіки, мистецтва. 
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